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Cxema Nporpammbi
(Kotoe B.E., Cabenbmpenba B.K. Teopua cxem nporpamm. M.: Hayka, 1991 - 248 c.)

TTpumep PyuHas npokpyTka
NpOrpamMmbI Npu n=5
// BbramncneHue nl HOMep p k
p=1 k=n wara
while (k 2 O) { 0 1 5
p=Kp: 1 *5 | 4
} k=k-1; 2 5*4 3
3 B5*4*3 2
4 5*4*3*2 | 1
5 5*4*3*2*1| O
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Cxema nporpamMmmbl

// Beruncnerue nl (n20) // Cxema NpOrpammer:
p=1 k=n; p=pp. k=n;
while (k 1=0) { ===y |While (k 1=kk) {

p=k*p; p=nh(k, p)

k=k-1 k=g (k)
) }

 G—
e

| VIHTepnpeTaunsa CXembl:
| pp =1; kk =0; // KOHCTaAHTHI
| hix,y)=x*y, glx)=x-1;
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Cnucku (HanomuHaHwue)
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MogaenbHoe npeacTasneHne NUHEUHOrO CrUCKA

«XBOCT» CnUCKa
Ckobo4Hasa 3anuch:
X = (Cl bcd e) ww [aQ, b, c, d, e] unu (Cl: b: c: d; e)

PyHKUMU-CenlieKTopbl: «ronosa» - head, first
«xBocT - tail, rest
NPUMEHSAFOTCA K HeNMyCTOMY CrUCKY U NO3BONAHOT pa3obpaThb
ero Ha COCTaBHbIE YacTu.
Hanpumep, Head (x) = a, Tail (x)=(b ¢ d e),
Head (Tail (x))=b,  Tail (Tail (x))=(c d e)
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DYHKLMA-KOHCTPYKTOp Cons (X, y)

X =a - 3femMeHT 6a3oBOro TMnNa,
y=(b c d e)-cnucok

Cons(x,y)=(abcde)

CBoOUCTBa:
Cons ( Head (2), Tail (2)) = z
Head(Cons (x, y)) = x
Tail (Cons (x,y)) =y
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Nnnroctpayus
Cons (Head (2), Tail (2)) = z

Cons( Head(z) Ta/l(z) )=z
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DYHKLMA-KOHCTPYKTOp Cons(x, )

[Nycton cnucok: () vnu Nil
Cons (a, Nil) = Cons (a, ()) = (a)
(abcde)-=
Cons (a, Cons (b, Cons (c, Cons (d, Cons(e, Nil)))))
3TO «OnepaunoHHoe» NpeacTarfeHue CNUcKa

QyHkyma-uHamkatop:  Null (z)
Null (Nil)=true, z=(ab cde) — Null (z)= false

Bceraa Null (Cons (x, y)) = false
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NHTepnpeTaumsa cxembl B Crlyvae CNUCKOB

list<tel> p, k, n: pp = Nil; kk = Nil;
g(x) = Tail (x); h(x, y)= ConsHd (x,y)= Cons (Head (x), y):
Null (x) = (x=Nil)

// TTporpamma:
// Cxema nporpammsr: ||//Bx0A - cnUCOK h, M.6. nycTon
p=pp. k=n p=Nil; k=n;
while (k 1=kk) { while (k 1=Nil) { // INull(k)
p = h (k, p): p = ConsHd (k, p):
k = g(k): k = Tail (k).
} }

Pesynbtat: ? Reverse (n)
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PyuyHas npokpyTka nporpammel npu n=(mop 2)

// TTporpamma: Homep . )
//BX0A - CMUCOK h, M.6. Lara
nyCcTOW 0 () (Topr)
p=Nil; k=n; :
while (k 1=Nil) { // INull(k) (") | (opr)

b = ConsHd (K, p); > 01 | (r)
} o et 3 |(pom (r)

4 |(rpom) ()
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Hobasum yTBepxaeHuq, T.e. cneumnpuxkaumo
(Nnpeaycnosue, NOCTycnosue) + MHBAPUAHT LIMKIG

// Bbrumcnerue nl (n20)
p=1 k=n;

// var: v (k)= k

// inv: fct(k) *p = fet(n) L

while (k1=0) {

p=k*p:

k=k-1: fct(n)=n
}// p =fct(n) —

// Cxema NpoOrpammsl:
// BbrumucneHue f(n)
p=pp. k=n
// inv: g (f(k),p) = f(n)
// var: v (k) ***
while (k 1=kk) {

p = h(k, p).

k = g(k):
}// p=1(n)

| NHTepnpeTaumsa cxemsr: pp, Kk = KOHCTQHTBL.

| h(x,y)=x*y.
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g9(x) =
| TTpumeuaHue: novemy h(x, y) v q(x, y) pasHble yHKLUU

x-1, gx,y)=x*y.
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TpeboBaHUA K UHBAPUAHTY U BAPUAHTY LMKNA

— — — — — — — —_—— ———

NHTepnpeTaumsa cxemsr: pp, Kk = KOHCTQHTBL. |
h(x,y)=x*y. g(x)=x-1 q(x, y)=x*y. |
1) TTpw exone (p =pp) & (k =n) = q (f(K).p) = f(n) :
I

I

Te. g (f(n),pp) =(n)
2) Tipu serxoae (g (f(k),p)=f(n)) & (k =kk) = (p =f(n))
3) CBOWUCTBO COXpAHEHUs:

{(kl=kk) & (q (f(k).p) =f(n))}
p=h(k, p). k= g(k).
{(g (£(k).p) =f(n))}
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NHTepnpeTaumsa cxembl B Crlyvae CNUCKOB

list<tel> p, k, n: pp = Nil; kk = Nil;
g(x) = Tail (x); h(x, y)= ConsHd (x,y)= Cons (Head (x), y):
g (x,y) = Concat(x,y)

// CXema NpOrpamMmei: // TTporpamma: f(n)=Reverse(n)
// BbrMUcCneHue f(n) //BX0A - CMUCOK N, M.6. NycTOM
p=pp. k=n p=Nil; k=n;
// inv: g (f(k),p) = f(n) // inv: g (f(k),p) = f(n)
// var: v (k) // var: v (k)
while (k 1=kk) { while (k 1=Nil) { // INull(k)
p = h(k, p); p = ConsHd (k, p):
k = g(k): k = Tail (k);
}// p=f(n) }// p=1£(n)
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MNHBAPUAHT MHTepnpeTaumm co CNUCKaMU

Concat ((k a p), (my 3))=(k a p my 3),
Concat (Nil,y) =y, Concat (x Nil) =x

g (x,y) = Concat(x.,y)

inv: q (£(k).p) = f(n)

1.e. Concat(Reverse(k),p) = Reverse(n)

Ecnu BBecTU MHMUKCHOEe 0603HaYeHMe

sl ® s2 = Concat (s1, s2),

1O inv: Concat(Reverse(k),p) = Reverse(n) npespatuTCa B
Reverse(k) ep = Reverse(n),

YTO Neryvye UHTepNpeTUPOBATb KAK aHANOr

fct(k) *p = fct(n).
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TpeboBaHUS K BAPUAHTY LUUKNA

~ v(k) = length(k)
?

- e s ——]
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KClpTVIHKM K Teny UMKNIa U K UHBAPUGAHTY

-

- ) w—
) | G R < —
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Reverse (n) = Concat (Reverse (k), p)
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